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Πειραιώς Σεραφείμ: Να υψώνετε τον Σταυρό του 
Κυρίου στη ζωή σας, όχι με λόγια, αλλά με 
πράξεις, με έργα, με βιώματα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, τελέστηκε η μεγάλη εορτή της Υψώσεως του Τιμίου 
και Ζωοποιού Σταυρού στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς.
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Στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού Καστέλλας, το Σάββατο 13 Σεπτεμβρίου 2025, 
τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, Βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της 
τοπικής μας Εκκλησίας, ο οποίος κήρυξε και το Θείο Λόγο.

Την Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου 2025 το πρωί τελέστηκε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, Ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ ο οποίος κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του αναφέρθηκε, μεταξύ 
άλλων, στη δύναμη του Τιμίου Σταυρού.

Σημειώνοντας τα λόγια του Παύλου τα οποία αναφέρονται «στη θεολογία και στην 
ανθρωπολογία του Σταυρού», τονίζει ότι ο Απόστολος των Εθνών «ο οποίος μας 
λέγει ότι για αυτόν ο Σταυρός, ένας φρικτός τρόπος θανατώσεως, είναι καύχηση, 
είναι γεγονός που δημιουργεί μέσα του αισθήματα ευφροσύνης, χαράς, 
πνευματικής αγαλλιάσεως», επεσήμανε: «Καυχάται για τον Σταυρό του Χριστού ο 
Παύλος, γιατί γνωρίζει ότι ακριβώς σε αυτό το γεγονός στηρίζεται η ανατροπή 
όλου του κακού. Δηλαδή, με τον Σταυρό νικήθηκε όχι μόνο ο θάνατος, που είναι ο 
έσχατος εχθρός μας, αλλά και η πηγή του θανάτου που είναι το κακό, η αμαρτία, ο 
διάβολος. Και η ανατροπή η οποία έγινε είναι μία ανατροπή που πραγματικά μόνο 
ο Θεός μπορούσε να τη σχεδιάσει και να την πραγματώσει
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».

«Ο Σταυρός γίνεται το ακατάλυτο σύμβολο της αιώνιας αγάπης του Θεού για τον 
άνθρωπο» είπε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, συμπληρώνοντας ότι «ο Θεός 
ανεβαίνει εκεί όπου τον κρεμάμε εμείς και αποδέχεται την επιλογή μας και 
πεθαίνει για εμάς. Κι έτσι ανατρέπει όλο το μεγαλείο του κόσμου μας το ψεύτικο, 
το κίβδηλο».

Στη συνέχεια αναφερόμενος σε όσους έλεγαν στον Κύριο να κατέβει από το 
Σταυρό εάν όντως ήταν Υιός του Θεού, επεσήμανε πως «και από τον Σταυρό να 
κατέβαινε ο Κύριος, εκείνοι δεν θα πίστευαν» και πρόσθεσε: «Ο Χριστός, εάν 
κατέβαινε από τον Σταυρό, όπως μπορούσε άλλωστε ως παντοδύναμος Θεός, θα 
ήταν ένας άλλος ακόμη παντοδύναμος εξουσιαστής. Ένας άλλος ακόμη μεγάλος 
και σπουδαίος της ιστορίας. Αλλά δεν θα ήταν ο αγαπών Θεός, δεν θα ήταν ο 
ανατροπέας της κακίας και του θανάτου. Γιατί την ανατροπή του θανάτου και της 
κακίας δεν την έκανε με την εξουσία και τη δύναμη. Δεν την έκανε με την αγάπη 
της δυνάμεως, αλλά με τη δύναμη της αγάπης». «Δεν κατέβηκε από το Σταυρό, 
ενώ μπορούσε, για να καταδείξει ότι η αληθινή εξουσία είναι η αγάπη. Η αληθινή 
εξουσία είναι η προσφορά. Η αληθινή εξουσία είναι η επίγνωση της ευθύνης και 
του αιώνιου μεγαλείου μας», πρόσθεσε.

Τονίζοντας πως η Εκκλησία μας από τότε που η Αγία Ελένη βρήκε τον Σταυρό του 
Χριστού, υψώνει πάντοτε τον Τίμιο Σταυρό γιατί αυτό είναι και το μήνυμα του 
Ευαγγελίου σημειώνοντας παράλληλα πως πρέπει να κάνουμε τρία συγκεκριμένα 
βήματα που ο ίδιος ο Κύριος μας υπέδειξε: «απαρνησά­σθω εαυτόν και αράτω τον 
σταυρόν αυτού και ακο­λου­θεί­τω μοι».

«Βέβαια, μετά από το Σταυρό έρχεται η Ανάσταση για τους Αγίους του Θεού, γιατί 
η Ανάσταση είναι συνδεδεμένη με το Σταυρό και ο Σταυρός με την Ανάσταση», 
υπογράμμισε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως «ο κάθε ένας από 
εμάς που θα βαδίσει μαζί με τον Χριστό, θα ζήσει και θα βιώσει τη λαμπροφόρο 
Ανάσταση».

Η Ύψωση του Τιμίου Σταυρού, είναι «η Ανατολή της προσωπικής μας μεγαλοσύνης, 
είναι η εγγύηση της Αναστάσεως», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο 
Σεβασμιώτατος, ευχόμενος σε όλους «να υψώνετε τον Σταυρό του Κυρίου στη ζωή 
σας, όχι με λόγια, αλλά με πράξεις, με έργα, με βιώματα. Να ζείτε σταυρωμένοι 
και αναστημένοι άνθρωποι». «Αυτός ο Σταυρός να είναι βίωμα». «Η ζωή μας να 
είναι πραγματικά μια πορεία με το Σταυρωμένο και Αναστημένο Κύριο», κατέληξε.



Τέλος, χθες Κυριακή το απόγευμα, τελέστηκε η Ιερά Ακολουθία των Χαιρετισμών 
του Τιμίου Σταυρού στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πειραιώς. 
Χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και 
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.

Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε: «η αήττητος, και ακατάλυτος, 
και θεία δύναμις του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού είη μετά πάντων ημών».
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